

## **Obrazložitev Akta o metodologiji za določitev regulativnega okvira operaterja distribucijskega sistema zemeljskega plina**

Agencija za energijo (v nadaljevanju: agencija) je na podlagi drugega odstavka 250. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 17/14, v nadaljevanju: EZ-1) zadolžena za izdajo Akta o metodologiji za določitev regulativnega okvira operaterja distribucijskega sistema zemeljskega plina (v nadaljevanju: akt).

Akt določa metodologijo za določitev regulativnega okvira operaterja distribucijskega sistema zemeljskega plina (v nadaljevanju: operater), ki temelji na metodi reguliranega letnega prihodka in reguliranih omrežnin. Omenjena metoda zagotavlja operaterjem pokritje vseh letnih upravičenih stroškov, razen upravičenega stroška amortizacije, ki ga lahko operater pod pogoji iz 251. člena EZ-1 pokriva v naslednjih regulativnih obdobjih.

Akt sestavlja devet smiselno zaokroženih poglavij, v katerih so zajete splošne določbe, opredelitve regulativnega obdobja, metode regulacije, elementov regulativnega okvira, vrst in kriterijev za določitev ter način izračuna elementov regulativnega okvira, podane so zahteve za izdajo soglasja agencije, opredeljena pravila in način ugotavljanja odstopanja od regulativnega okvira, določbe o kakovosti ter prehodne in končni določbi. Sestavni del akta je tudi priloga, ki določa letni faktor zahtevane povečane individualne učinkovitosti operaterja.

Glavne spremembe, ki so vključene v akt glede na veljavni akt, so:

- operater določi regulativni okvir za geografsko območje, pri čemer predstavlja geografsko območje za operaterja območje vseh lokalnih skupnosti, na katerih ima operater pravico izvajati izbirno gospodarsko javno službo distribucije zemeljskega plina;
- opredelitev maksimalne višine faktorja prilagoditve, s katerim operater prilagodi stroške delovanja in vzdrževanja, ki se nanašajo na nadzorovane stroške delovanja in vzdrževanja v zvezi s stroški storitev in materiala za vzdrževanje distribucijskega sistema ter stroške dela;
- agencija v postopku odločanja o zahtevi za izdajo soglasja k regulativnemu okviru presoja vpliv naložb iz naložbenega načrta operaterja na omrežnino;
- podrobnejši zapis določb v zvezi s postavkami, ki se ne vključujejo v izračun in določitev upravičenih stroškov operaterja;
- podrobnejši zapis izračuna in določitve povprečne regulativne baze sredstev;
- podrobnejši zapis določb v zvezi z načinom ugotavljanja odstopanj od regulativnega okvira za posamezno leto regulativnega obdobja, odstopanj od regulativnega okvira za pretekla leta in zapis določb v zvezi z ugotavljanjem tistega dela odstopanj od regulativnega okvira za pretekla leta, ki jih operater še ni upošteval pri določitvi regulativnega okvira za pretekla leta in ga upošteva pri določitvi regulativnega okvira za regulativno obdobje;

- zapis določbe o zakonsko maksimalno dovoljeni višini načrtovanega primanjkljaja omrežnine za regulativno obdobje;
- vključitev stimulacije za pridobljena brezplačno prevzeta evropska sredstva, ki se upošteva pri ugotavljanju odstopanj od regulativnega okvira za posamezno leto regulativnega obdobja;
- opredelitev parametrov posameznih dimenzij kakovosti, minimalnih standardov kakovosti in nadomestila uporabniku distribucijskega sistema.

Predlog akta je bil v času od 12. 2. 2015 do 13. 3. 2015 objavljen na spletni strani agencije. Agencija je vsebino akta predstavila tudi operaterjem distribucijskega sistema zemeljskega plina.

Kot odziv na javno obravnavo je agencija prejela pisne pripombe operaterjev distribucijskega sistema zemeljskega plina in eno pripombo operaterja prenosnega sistema zemeljskega plina. Od 24 pisnih pripomb je agencija upoštevala 2 pripombi, delno upoštevala 8 pripomb, 14 pripomb pa ni upoštevala.